

家电清洗妙招大集合



春节将至，除了要准备丰富的年货，家中的清洁工作也要陆续展开了。除了一些该有的家庭常规打扫，家电产品近几年逐渐增加，在春节前工作了一年的大家电也应该做做清洁工作了，但是由于是电器产品，所以清洁工作自然不能与普通产品一样只用水来清洁就可以了。各种各样的家电产品要如何进行清洗呢？例如平板电脑电视这种近几年才在家庭普及使用的较新的产品，平时要如何保养，清洁时要注意什么呢？下面来看一下平板电脑、冰箱、洗衣机、空调都要如何进行年终清洗吧。

平板电视保养 不能用水擦

平板电视是近几年才兴起的新鲜产品，而且随着价格不断地走低，大部分人家中都已经更换完毕，可对其保养和清洁还都不是很了解。下面就介绍几个小窍门，希望能对大家有所帮助。

如果屏幕上不小心沾染了污物，应当使用专用的液晶屏擦拭布蘸取适量去离子水或专用清洁剂来轻轻擦拭，有条件的采用喷水的

方法更好。布面保持轻微湿润感即可，切不可过于潮湿。

对于屏幕，可用专用的平板电视清洁布直接擦拭，无需另加清洁剂。或者将专用清洁剂，喷在干燥柔软的毛巾上轻轻擦拭，切勿直接喷在屏幕上。清洗完后，先静放30分钟，然后通电除去潮气。

专用擦拭布采用特制纤维，比一般的擦拭布柔软细腻，不易损伤

液晶屏幕，还能同时起到消除静电的作用。液晶电视属于比较“娇贵”的电器设备，长时间使用后，液晶屏会自然老化，直接导致屏幕发黄变暗，影响观看效果。但是，只要细心保养，便可以有效地延缓液晶屏的老化，延长使用寿命。

平时如何使用才能保证尽量省电呢？首先，在平板电视的设置菜单中选择“节能模式”，不仅可

以降低功耗，还可延长背光荧光管的工作寿命；其次，设置合适的音量；再次，关机后拔下插头，因为平板电视待机状态下的耗电量也是比较大的，一般是工作时耗电量的2%左右，所以为了省电，最好是彻底切断电源；最后，不要频繁地开关电视，如果只是暂时不看电视节目，把音量和亮度调到最小即可。

电冰箱清洁 防止细菌孳生

春节期间电冰箱使用最为频繁，在它辛苦前，先来看看如何进行清洁，才能保证细菌不会孳生，保证家人的饮食安全吧。

首先要把冰箱的电源切断。将食物清理出电冰箱后，把电冰箱内的分隔网取下，用洗洁精、温水等清洗这些分隔网。下面的水果箱、玻璃板也是可以拆下清洗的。注意洗涤剂不能是洗衣粉、去污粉等碱性洗涤剂。应该用温水或者混合了洗洁精的水清洗。清洗完一定要过

滤干净，放在一旁风干。

接着用上述的温水洗滌电冰箱的内部，主要以擦洗为主，不要用开水、刷子等大力刷洗电冰箱内部。遇到顽固污渍，可以用软布蘸上洗洁精慢慢擦洗。擦洗完后用清水再清洗一遍。

电冰箱很重要的一环是除臭。除了日常注意摆放的食物要加上保鲜膜、坏掉的食物要及时清理外，食物的摆放不应太密集。熟食摆在上面，生食摆在下面。电冰箱

长期摆放柠檬、柚子皮等吸味。市场上也有一些电冰箱专用吸味的清洁剂，也可以摆放在电冰箱内除臭。

电冰箱的外壳有一层漆涂，应该小心用清洁剂擦洗，不要大力刷洗。电冰箱背面的冷凝器容易积聚灰尘，影响散热。所以，至少每半年要用掸子或吸尘器清扫一次。集水盘可拿出来清洗，保持集水盘干净。

清洗完毕，检查电冰箱是否风

洗衣机清洁 过年才清洗是不够的

长期使用的洗衣机，最常见的就是细菌孳生。槽内存在深红酵母、绿脓杆菌、指甲隐球菌等大量病菌，如果不经常清洗会给衣物造成二次污染。洗衣机在使用半年后，每隔三个月都应用洗衣机专用清洁剂清洗一次。

首先将洗衣机排水管拿下放在一个空水桶上(要有一定高度)，关闭进水阀门和前门。

然后将三壶适量的水用除垢剂(市场有售)倒在一个空容器

中，按除垢剂:水=1:2的比例配制并搅拌均匀。

再打开洗涤剂添加盒，把混合好的除垢剂溶液从洗涤剂添加盒倒入，注意不要溅到皮肤上。

按下洗衣机电源开关，设定至“洗衣程序”(时间选择最长)，使洗衣筒旋转；待除垢液从排水管排到桶里后，再将排出的除垢液从洗涤剂添加盒加入，如此反复多次，直至程序运行完毕，打开过滤器清洗过滤网。

等机器运行完毕后，将进水阀打开，排水管恢复至原位。重新选择洗衣程序，使洗衣机再次运转，待程序运行完毕，再次清洗过滤网。至此，除垢清理完毕。

不过清洗洗衣机槽并非一劳永逸。一定要养成定期清洁的好习惯，确保至少每三个月清洁一次，在换季时或洗衣机使用频率较高的季节需要增加清洗的次数。

空调清洗及维护 不用也要常清洁

在空调不经常使用前应对室外机、室内机做一次全面仔细的检查。保养、维护、清洗要一环扣一环，完成上述环节后，套好空调机机罩，防止灰尘污染，防止空调机滴水与进水，保持洁净，准备来年再用。

清洁时，先把窗户打开，通风，然后准备好工具：抹布一块、刷子一个、温水泡好的洗衣粉水半盆。先用抹布把空调外壳擦拭一遍，然后把外壳打开，将滤网拆卸下来，用干净过滤网刷子刷一刷，把附在过滤网上的绝大部分脏物刷

干净，然后将过滤网放入洗衣粉水里泡一会儿，最后用流动的自来水对着过滤网冲一遍，用干净的抹布慢慢抹干，然后将洗净的过滤网装回空调内部，将空调外壳关闭即可。

空调清洁后要消毒，柜式和挂式是不一样的。挂式空调清洁：首先关闭空调电源，拔去插头，开窗保持室内空气畅通；打开空调表面面板，取下过滤网，露出散热片(过滤网背后网状金属片，污染后通常呈黑色)；将专用空调消毒剂搅拌均匀后，在离散热片5厘米处按

照上下顺序对整个散热片进行喷洗；喷洗结束后等候15分钟，将清洗过的过滤网装上后再正常运转空调制冷程序15分钟~30分钟，污水会自动随排水管排出。

柜式空调清洁与挂式空调清洁方式相同，只不过散热片位置不一样。格栅式柜式空调的散热片可以透过空调出风口挡板或打开下方进风口处挡板找到，而滑盖式柜式空调，需要先开启空调，在滑盖滑下正常出风后，拔掉插头断电，才能透过空调出风口挡板找到散热片。(爱家)

新奇家电

造型各异的 奇酷冰箱



来自日本的透明冰箱能够让让用户清楚地看到冰箱存货。



壁橱冰箱，一改冰箱的常见造型，将其与厨房用具和谐地组合到了一起。



内置生啤酒柜的冰箱。



汽车冰箱，提高旅行品质。



伸缩冰箱，给冰箱造型提供更多可能。



触屏冰箱，可以通过无线网络链接，在屏幕上更新天气信息。(靖雯)

